

1985, 9. května – Sdělení VONS č. 442 „Podrobnosti o trestním stíhání Petra Cibulky“ o stíhání Petra Cibulky pro trestný čin hanobení národa, rasy a přesvědčení.

Jak jsme již uvedli ve sdělení č. 434,¹ byl dne 27. března 1985 zadržen signatář Charty 77 Petr Cibulka a od té doby je ve vazbě jako obviněný z trestného činu hanobení národa, rasy a přesvědčení podle § 198 písm. b trestního zákona.

Celý konflikt, jehož výsledkem je trestní stíhání Petra Cibulky, se pravděpodobně odehrál takto: P. Cibulka přišel ve 13 hodin do restaurace U Bubeníčků v Myslíkově ulici v Praze a když zjistil, že nemají jídlo za zhruba 8,50 Kčs – což je cena stravenky, na niž poskytována pracujícím sleva – žádal knihu přání a stížností. Servírka P. Cibulku odmítla a poslala ho za vedoucí, která se ho snažila přesvědčit, aby to nedělal; stěžovala si přitom na poměry a tak první začala vést kritické řeči vůči režimu. Petr Cibulka řekl, že ho to nezajímá, že chce laciné jídlo a že o režimu mu nemusí nic říkat, protože on seděl tři roky na Borech. P. Cibulka měl dále prohlásit, že když bude vedoucí měkká a nechá po sobě šlapat, „budou tu bolševici ještě sto let“. Vedoucí mu nabídla, že mu nechá udělat knedlíky s vejci, s čímž P. Cibulka souhlasil a rozhodl se, že zápis nenapíše. Nato zasáhl podnapilý kuchař slovy: „Když vás tak poslouchám, tak jste pěkně blbej.“ Nato se Petr Cibulka rozhodl zápis udělat, vedoucí ho začala vydírat tím, že oznámí jeho kritické výroky, Petr Cibulka pokračoval v zápisu, kuchař po něm skočil a snažil se mu knihu vyrvat. Začala hádka, zda se bude psát stížnost, načež kuchař zavolal Veřejnou bezpečnost.

V usnesení vyšetřovatele se nicméně uvádí pouze jiný – údajně hanobící výrok Petra Cibulky: že nemá rád komunisty a bolševiky, proti kterým musí bojovat a že se to tady musí změnit.

Seznámení s výsledky vyšetřování má proběhnout 22. května 1985.

Petr Cibulka je ve vazbě z kuriózního důvodu: prokurátor pocituje důvodné obavy, že by Petr Cibulka mohl pokračovat v trestné činnosti (tj. nadále říkal, koho nemá rád a že se to tady musí změnit).

Petrovi Cibulkovi přišla nyní do jeho bydliště odpověď na jeho stížnost, kterou napsal do knihy přání a stížností. Ředitel závodu Hotelů a restaurací mu sděluje, že po prošetření případu byla vedoucí uložena důtka (jakožto kárné opatření) za to, že nevydala P. Cibulkovi knihu přání a stížností. Dále bylo zaměstnancům uloženo dodržovat všechny předpisy. Kuchař byl pak za nevhodné chování vůči Petru Cibulkovi přerážen na jiné pracoviště. Ředitel píše i o dalších opatřeních a v závěru vyjadřuje naději, že Petr Cibulka bude při příští návštěvě této restaurace již spokojen.²

Informace o Chartě 77, r. 8, 1985, č. 6, s. 7.

POZNÁMKY

¹ Dokument č. 437. K případu viz dále sdělení VONS č. 443, 460, 468, 472, 493, 500, 511 a 533, dokumenty č. 446, 463, 471, 475, 496, 503, 514 a 536.

² Dopis je uložen in: LP, Sb. VONS, inv. č. 53, sign. I/1, kart. 17.